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Transalpina 

Transalpina, auch „Drumul Regelui” („Der Königsweg”) genannt, ist die am höchsten 
gelegene Straße aus Rumänien und der gesamten Karpatenkette, die größte erreichte Höhe  ist 
2145 m. Dieser Weg überquert von Süden nach Norden das Parânggebirge. 

Im Parâng gibt es eine große Vielfalt von Pflanzen. Hier treffen wir auf Laub- und 
Tannenwälder, Wiesen mit Gräsern, aber auch Latschengebüsche und große Flächen wo 
Alpenrosen und Preiselbeeren wachsen. In den kalkhaltigen Gegenden wächst das Edelweiß. 

Die Tiere, die man hier beobachten kann sind: die Hornnatter, die Gemse, die Wildkatze, 
der Braunbär, der Fuchs, der Hase, aber auch viele Vogelarten, wie zum Beispiel: der Adler, der 
Habicht, der Gebirgsspecht, der Auerhahn, der Felsenschmetterling, die Eule usw. 

Um die Aufgaben 1 – 5 zu lösen, lies den folgenden Text durch: 

Die Transalpina durchquert vier Kreise: Gorj, Vâlcea, Sibiu und Alba. 
Die folgende Tabelle enthält Informationen über die Größe der Flächen der von 

Transalpina durchquerten Kreise und über die Länge der Transalpina in jedem dieser Kreise. 

Kreis Alba Gorj Sibiu Vâlcea 

Flächeninhalt des Kreises 

( )2km  
6242 5602 5432 5765 

 Länge der Transalpina in 
diesem Kreis( )km  35 38 45 30 

 

Cod  1  0  9 
1. Kreise den Buchstaben, der der richtigen Antwort entspricht, ein.  

Laut den Informationen aus der Tabelle, ist der Flächeninhalt des Kreises Alba gleich mit: 

a) 25432 km  

b) 25602 km  

c) 25765 km  

d) 26242 km  

Cod  1  0  9 
2. Kreise den Buchstaben, der der richtigen Antwort entspricht, ein. 

Laut den Informationen aus der Tabelle, ist der Flächeninhalt des Kreises Vâlcea um ….. größer 
als der Flächeninhalt des Kreises Sibiu. 

a) 2163 km  

b) 2333km  

c) 25432km  

d) 25765 km  
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Cod  1  0  9 
3. Kreise den Buchstaben, der der richtigen Antwort entspricht, ein. 

Das Gerät zum Messen des Abstandes zwischen zwei Punkten vom Wegrand ist: 

a) die Waage 

b) der Dichtemesser 

c) das Rollband  

d) das Thermometer 

Cod  21  11  12  13  00  01  99 
4. Ein Fahrradfahrer legt auf der Transalpinastraße km30  mit einer mittleren Geschwindigkeit 

von 
s

m
5  zurück. Berechne die Zeit, die er zum Zurücklegen dieser Strecke benötigt. Drücke das 

Ergebnis in Minuten aus. 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
 

Cod  1  0  9 
5. Jährlich wird zu Beginn des Winters die Transalpinastraße wegen dem massiven Schneefall 

gesperrt. Im frisch gefallenen Schnee kann man nur noch die Spuren der im Winter aktiven 

wilden Tiere bemerken.  

Kreise den Buchstaben, der der richtigen Antwort entspricht, ein. 

Eine Anpassung der Hasen an die niedrigen Temperaturen während des Winters ist:  

a) die dunklere Farbe des Felles 

b) der Kreislauf des sauerstoffhaltigen Blutes in den Lungenvenen  

c) die gut entwickelte Muskulatur der Hinterläufe 

d) das dichte, weiche Fell 
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Um die Aufgaben 6 – 10 zu lösen, lies den folgenden Text durch: 

Der Kurort Rânca befindet sich auf der Südseite des Parânggebirges und ist eine wichtige 
touristische Gegend der Transalpina. Von hier aus kann man zu den Gletscherseen der Gegend, 
zum Păpușa- Gipfel, zum Stausee der hydrotechnischen Anlage Lotru Wanderungen 
organisieren. 

Die touristischen Ziele, die während einer Wanderung 
im Parânggebirge erreicht werden, sind in der nebenstehenden 
Skizze durch die Punkte A , B , C  und D  dargestellt. Das 
Dreieck ABC ist rechtwinklig in A  und das Dreieck BCD ist 
gleichseitig mit 4 cmCD = .  

 
 
 
 
 
 

Cod  2  1  0  9 
6. Berechne den Umfang des gleichseitigen Dreiecks BCD. 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
 

Cod  21  11  12  13  00  01  99 
7. Es sei der Punkt M die Mitte der Strecke BC . Wenn AMC DCM≡∢ ∢ , bestimme das Maß 

des Winkels ABC∢ . 
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Cod  1  0  9 
8. Eine Touristengruppe hat zur Messung der Lufttemperatur von 10 Uhr bis um 21 Uhr, eine 

mobile Wetterstation verwendet. Sie haben 

das nebenstehende Diagramm erstellt. 

Kreise den Buchstaben, der der richtigen 

Antwort entspricht, ein. 

Die Variation der Lufttemperatur zwischen 

11 Uhr und 14 Uhr war: 

a)  C6°  

b)  C8°  

c)  C9°  

d)  C14°  

Cod  21  11  12  00  99 

9. Die Touristen, die auf der Transalpina gefahren sind, behaupten es sei „der einzige Ort im 

Land, wo man mit dem Auto bis zu den Wolken, ja sogar darüber gelangen kann”. Von oben 

können Vögel beobachtet werden, die charakteristisch sind für die Gebirgslandschaft.  

Ordne jedem Vogel aus der Spalte A seine Charakterisierung aus der Spalte B zu. Schreibe den 

entsprechenden Buchstaben in die Lücken vor jeder Ziffer aus der Spalte A. Eine der 

Charakterisierungen erlaubt keine Zuordnung 

Spalte A Spalte B 

....... 1. Die Eule 
a) Raubvogel, tagaktiv, frisst Mäuse, Hasen, 
Frösche, Vögel usw. 

....... 2. Der Gebirgsspecht 
b) Raubvogel, nachtaktiv, frisst Vögel, 
Mäuse, usw . 

....... 3. Der Habicht  
c) scherrender Vogel, frisst Samen, Insekten, 
Würmer usw. 

 d) der hängende Vogel,  frisst Insekten 
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Cod  2  1  0  9 
10. Immer mehr Touristen verbringen ihre Freizeit in der Natur. Transalpina ist das ideale Ziel 

für jene, die sehr schöne Landschaften bewundern wollen.  

Schlage zwei Regeln zum Schutz der Pflanzen und Tiere vor, die die Touristen welche diese 

Gegend besuchen, einhalten sollen. 

 
 

 

 

 

 

Um die Aufgaben 11 – 15 zu lösen, lies den folgenden Text durch: 

Im Parânggebirge gibt es viele Wege für Touristen. In diesen Bergen gibt es glasklare 

Gletscherseen und riesige Wälder. Der Gâlcescu-See ist der größte Gletschersee des 

Parângmassivs und zum Naturschutzgebiet erklärt worden. 

Cod  21  11  12  13  00  01  99 
11. Eine Gebirgswanderung findet auf einem 12 km langen Weg statt. In einer ersten Etappe 

wird 1
3

 der Länge des ganzen Weges zurückgelegt. Die Länge des Weges in der zweiten Etappe 

stellt 25% von dem ganzen Weg dar. Und in der dritten Etappe wird der Rest des Weges 

zurückgelegt. Bestimme wie viele Kilometer in der dritten Etappe des Weges zurückgelegt 

werden. 
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Cod  21  11  12  00  99 
12. In einer Notunterkunft im Gebirge wird der notwendige Strom mithilfe eines elektrischen 

Generators erzeugt.  

Zeichne das Schema des elektrischen Stromkreises bestehend aus einem elektrischen Generator, 

einer Glühbirne, Verbindungskabel und einem Schalter. 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
 

Cod  2  1  0  9 
13. Seit langer Zeit sind die Gebirgsgewässer der Lebensraum der einheimischen Forelle. Der 

Gâlcescu-See ist der einzige See, der auf natürliche Weise von Forellen bevölkert wird. 

Nenne zwei Merkmale (Anpassungen) der Forelle, die ihr das Schwimmen in Gebirgsseen 

erleichtern.  
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Cod  21  11  12  13  00  01  99 

14. Aus dem Gâlcescu See wird eine Wasserprobe in eine Wasserflache entnommen, deren 

Volumen 3cm550 beträgt. Die Wasserdichte beträgt .
dm

g
1000

3
 Berechne die Wassermasse, 

welche von der Flasche enthalten werden kann. Drücke das Ergebnis in Kilogramm aus. 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
 

Cod  2  1  0  9 
15. Im Jahr 2011 begann der Bau eines Skigebietes Vidra-Transalpina, welches im Jahr 2012 

offiziell eröffnet wurde, und wo sich Touristen über 80 km lange Skipisten erfeuen können, die 

2100 m Höhe erreichen . Nenne zwei negative Folgen , der Lebewesen dieses Gebietes 

gegenüber, die infolge dieser Tourismusentwiklung entstanden sind.  

 

 

 

 

 

 

 

GLÜCKWUNSCH, DU HAST DAS ENDE DES TESTES ERREICHT! 

 


